

广东推 33 项新举措加强学校体美劳教育

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：近日，《广东省加强学校体育美育劳动教育行动计划》正式印发，对加强学校体育、美育、劳动教育工作提出33项具体举措。其中提出，中小学生学习游泳教育普及；学校布置洗碗、洗衣、扫地等家务作业，鼓励学生做家务等。

体育方面，行动计划提出11项

普及学游泳，鼓励做家务

任务。其中要求，到2022年，中小学体育与健康课程开课率必须达到100%。鼓励中小学校布置体育家庭作业。到2022和2025年，各地市的全国校园足球特色学校分别不少于辖区内中小学校总数的15%和20%。到2022年，各地各校国家学生体质健康标准达标优良率必须大于50%。

其中特别提出，要大力推动普及学生游泳教育工作。每年至少举办

一期游泳师资培训班，培养游泳专(兼)职教师。2020年开始，各地要想方设法在小学某一个年级(建议四年级)开始开展游泳教育教学等。

美育方面，行动计划提出12项任务。其中要求，学校开足开齐美育课程，主要包括音乐、美术、舞蹈、戏剧、戏曲、影视、书法等。普通高校面向全体学生开设公共艺术课程，每位学生须修满学校规定的公共艺术课程学分方能毕业。

行动计划特别指出，音乐、美术纳入中考和普通高中学业水平考试学科，将艺术素质评价纳入学生综合素质评价范畴，考试成绩和评价结果，要作为学生毕业和升学的重要依据。

劳动教育方面，行动计划提出10项任务。其中要求，劳动教育课时不少于一半；积极组织参与校园卫生保洁和绿化美化等；小学、初中、高中、大学每个学段都要

安排一定时间的农业生产、工业体验、商业和服务业实习等劳动实践；积极聘请劳动模范、能工巧匠、非遗传承人、家长等担任劳动教育兼任教师等。

其中特别指出，要鼓励家务劳动。教育学生自己事情自己做，家里事情帮着做。学校应安排适量的劳动家庭作业，针对学生的年龄特点和个性差异布置洗碗、洗衣、扫地、整理等力所能及的家务。

全知道

广州国际车展下周开幕 新车、首发车数量将创历史新高

羊城晚报讯 记者张丽报道：记者12日获悉，作为国内三大车展之一的第十七届广州国际汽车展览会将于11月22日至12月1日在中国进出口商品交易会琶洲展馆举办。其中，11月22日为媒体日，仅对国内外媒体开放；23日至24日为专业观众日，门票为100元；25日至12月1日为公众日，门票50元。

据组委会透露，本届车展展会规模达22万平方米，国内外几乎所有汽车品牌都将参展，参展车辆达1050台。其中，新车、首发车数量将创历史新高，全球首发车为38台，跨国公司首发车10台，新能源汽车182台，概念车30台。

值得一提的是，本届车展的最大看点在B区。这里不但汇集了包括保时捷、兰博基尼、宾利、劳斯莱斯、玛莎拉蒂、阿斯顿·马丁、迈凯伦等全球最顶级的豪华品牌，还集中了电动汽车、智能网联汽车等所有代表汽车行业未来的新势力，以及旅游、文化、改装等汽车市场风口产业新题材。

特别是整车题材继续扩张，乘用车企业延伸至B区，展现了中国汽车市场在逆境下的强大生命力和巨大的增长潜力。

为了方便市民观展，主办方在售票处及主要通道上增设官方微信二维码，观众可以通过微信渠道购买电子门票，边走边购，减少排队拥挤。

共享单车怎么管？广州拟发布管理办法规范运营

经营者应建立押金退还制度

违规企业将处以五万元以下罚款

《办法》对共享单车经营者在广州投放的车辆作出明确规定，比如，车辆应具有统一外观、标识，有唯一性的车辆识别编码；车辆使用期限最长不超过三年；不得安装外接动力驱动的装置或接口；不得在车辆上违规设置广告。

在运营维护方面，《办法》规定，投放车辆数量不得超过配额，更新投放车辆前应收回收相应数量的旧车；采取客户端警示提醒、升降收费标准、收取调度费用等措施，引导和管理用户停放。

在资金管理方面，经营者原则上不收取用户押金，确有必要的，应当提供经营者专用存管账户和用户个人银行结算账户，供用户选择。经营者还应当建立押金、预付资金退还制度。

《办法》对经营者制订了相应的处罚措施。禁止向未满12周岁的未成年人提供服务；对未取得运营配额擅自投放车辆的，投放车辆不符合要求或擅自投放电动自行车的，未落实车辆日常管理、调度等行为的经营者处以一万元以上五万元以下罚款。

羊城晚报记者 严艺文

11月12日，广州市交通运输局官网发布关于公开征求《广州市互联网租赁自行车管理办法》(以下简称《办法》)意见的通告。《办法》规定，广州互联网租赁自行车原则上不收取用户押金，投放车辆数量不得超过配额，禁止向未满12周岁的未成年人提供服务

共享单车停放区
张蒙摄



哈啰单车在APP页面提示“禁停区调价”通知

哈啰单车运维人员处理违停自行车

鼓励建立用车信用体系

除了经营企业之外，《办法》还对用户提出要求。用户不得在严管区域和路段，将车辆停放在自行车停放区以外；不得载人、故意损毁车辆或公共停放设施、非法占用车辆等。对违反相关规定的用户将依法处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

值得注意的是，《办法》提到，鼓励经营者建立用户用车信用评价体系和守信激励、失信惩戒等用户管理机制，对存在不按规定骑行、停放等不良行为的用户，可以采取提高收费标准、限制使用等联合惩戒措施。

此外，市交通运输行政主管部门将会同相关部门建立经营者和用户个人信用管理制度。相关信用记录归集到广州市公共信用信息系统，并通过广州信用网统一向社会披露。

据市交通管理部门相关负责人介绍，本次《办法》公开征求意见稿在11月13日至12月12日广泛征求社会各界的意见。市民可以通过信函、电子邮件和广州交通信息网(<http://jtj.gz.gov.cn>)反馈意见。

首个国产抗风湿仿制药“广州”造 定价或远低于进口药

羊城晚报讯 记者丁玲、陈泽云报道：近日，广州生物领域又一重磅成果彰显创新成效。由广东创新药研发企业百奥泰生物科技股份有限公司研发的阿达木单抗注射液(商品名：格乐立)的上市注册申请正式获得国家药监局批准，用于治疗强直性脊柱炎、类风湿关节炎和银屑病等自身免疫性疾病。11月12日，在“广州市生物医药研发机构+医院+企业对接会”上，百奥泰董事长贾贤忠在接受羊城晚报等媒体采访时透露，格乐立的定价将远低于进口药，让更多患者受益。

格乐立的原研药是进口的修美乐，修美乐于2010年引入国内，价格为7586元/支，一年患者费用接近20万元，由于价格昂贵，修美乐素有“药王”之称。“格乐立作为国内第一个进口单抗仿美的生物类似药，在疗效和安全性方面与修美乐高度相似，如果我们把价格大幅降低，比如降到2000块以下，就能让更多的患者用得起。”贾贤忠向记者说道。

今日·国际



指认他策划以色列南部数起火箭弹袭击 以色列空袭炸死杰哈德指挥官

以色列12日在加沙地带和叙利亚首都大马士革针对巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)目标发动空袭，致使1名杰哈德指挥官死亡。

杰哈德头目哈利德·巴特什12日确认，这一组织指挥官巴哈·阿布·阿塔在以色列发动的“协同攻击”中遇害身亡。

美联社报道，以色列12日凌晨空袭加沙东部地区，摧毁阿塔居住的房屋，他和妻子遇害身亡，两个孩子受伤。

按照这名指挥官父亲的说法，阿塔现年42岁，最近数周四处躲藏，以避免成为以色列的攻击目标。

以色列把阿塔视为“定时炸弹”，指认他策划以色列南部近期数起火箭弹袭击并策划近期的袭击。军方发言人乔纳森·孔里库斯告诉媒体记者，以军上周一一直在等待“恰当机会”发动“外科手术式打击”，理由是“别无选择”。

以色列把杰哈德等加沙地带的巴勒斯坦武装派别列为恐怖组织，指认伊朗向杰哈德提供资金、武器和指导。

此外，多架以色列战机12日向大马士革方向发射数枚导弹，两枚导弹击中杰哈德政治头目阿克拉姆·阿里里的住所，致阿里里的儿子穆阿斯和孙女芭图勒身亡。多名叙利亚政府官员确认，阿里里没有在袭击中受伤。美联社报道，以色列经常在叙利亚境内打击伊朗目标，12日袭击巴勒斯坦武装组织头目比较罕见。

确认阿塔身亡几分钟后，杰哈德随即向以色列发射数十枚火箭弹，触发特拉维夫等以色列多地拉响空袭警报。

以色列军方说，杰哈德数小时内发射超过50枚火箭弹，“铁穹”防御系统拦截20枚，以方没有人员伤亡。

作为回应，以色列关闭进入加沙地带的口岸，限制渔民在距离海岸线大约11公里范围内捕鱼，多座城市学校停课，受火箭弹影响区域的多家银行进入“紧急状态”。

包雪琳(新华社特稿)

莫拉莱斯 抵达墨西哥 接受政治庇护

据新华社电 日前辞职的玻利维亚总统莫拉莱斯12日抵达墨西哥首都墨西哥城，接受墨西哥提供的政治庇护。

当地时间当天上午11时许，莫拉莱斯与日前辞职的玻利维亚副总统加西奥等人搭乘一架墨西哥军方飞机抵达墨西哥城国际机场。墨西哥外长埃布拉德等官员在机场迎接。

莫拉莱斯在机场表示，感谢墨西哥政府为他提供政治庇护。他列举玻利维亚日前发生的一系列暴力事件，指责一些团体的行为“不尊重生命，更不尊重祖国”。他还表示，自己辞职是希望“避免发生更多流血和冲突事件”。

墨西哥媒体报道说，这架飞机往返“十分曲折”，曾多次向沿途相关国家发出进入领空和补给燃料的申请却遭到拒绝。飞机返回墨西哥时不得不绕道经巴拉圭进行燃料补给。

除莫拉莱斯外，20名政府官员和议员10日进入墨西哥驻玻利维亚使馆避难。埃布拉德11日说，避难人数增加“许多”。

一路“十分曲折”

莫拉莱斯的支持者和反对者在街头冲突。

“我害怕今后会发生什么，”35岁的居民帕特丽夏·帕雷德斯说，“这里一片混乱，邻居之间都打起来。”

按照一名驻拉巴斯的西方外交官的说法，多数外国使馆已经关闭，使馆人员在家办公。“(局势)很让人担心，”这名不愿公开姓名的外交官说，“危险似乎无处不在，人们很容易就碰上什么事。”

警方11日说，数千名莫拉莱斯的支持者正从邻近城市埃尔阿尔托向拉斯巴斯开进。

拉巴斯警方请求军方帮助维持治安。武装部队司令威廉姆斯·卡里曼在记者会宣布，军队将与警察联合行动，“采取相应武力，制止破坏分子在民众中制造恐慌”。警察司令尤里·卡尔德龙说，联合行动11日开始，将持续至“玻利维亚全国恢复平静”。

10月20日，玻利维亚举行总统和议会选举。官方投票结果显示，莫拉莱斯可在第一轮选举中直接胜出，但反对派指控莫拉莱斯阵营舞弊，拒绝承认选举结果。美洲国家组织11月10日公布的报告说，此次大选中存在伪造签名等造假行为，建议玻利维亚废除大选结果，重新举行大选。反对党要求莫拉莱斯立即辞职，玻利维亚武装部队司令和警察总司令也分别发表声明要求莫拉莱斯辞职。

迫于各方压力，莫拉莱斯10日宣布辞职。

乱局并未平息

莫拉莱斯辞职以后，玻利维亚紧张局势并未平息，反而出现加剧势头。路透社报道，在行政首都拉巴斯，商业设施遭袭，房屋遭纵火，学校和商店关闭，公共交通停运，

说，制裁对象可能包括参与钻探活动的个人或实体，以及为钻探活动提供资金、技术和物质支持的个人或实体。具体措施包括旅行禁令和冻结资产。欧盟国家公民和企业不得向制裁对象提供资金。

两名欧盟外交官说，制裁对

墨西哥外长埃布拉德(左)在机场迎接莫拉莱斯 新华社发



墨西哥外长埃布拉德(左)在机场迎接莫拉莱斯 新华社发

链接 因发推文支持莫拉莱斯 委内瑞拉外交部“推特”账户受限

委内瑞拉外交部在社交媒体“推特”的账户受到限制，委方要求“推特”方面作出解释。

这一政府部门的账户页面11日早些时候出现提示，“警告：这一账户暂时限制访问”，理由是账户出现“异常行为”。这一提示11日下午不再显示。

委内瑞拉外交部发言人当天说，9日晚至10日晨无法使用账户，外交部随后将这一情况告知“推特”，要求获得情况说明。

“推特”一名发言人说，已经解除账户访问限制；账户页面出现的提示先经由电子邮件通知用户。

按照这名发言人的说法，委内瑞拉外交部账户遭“垃圾邮件过滤器意外拦截”，当用户突然发送大量推文时，偶尔出现类似情况。

账户受限以前，委内瑞拉外交部在“推特”发布多条推文，支持玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯。这一账户10日早晨至11日没有出新推文。

另外，“推特”9月“封杀”古巴共产党中央第一书记劳尔·卡斯楚的账户。卡斯楚、莫拉莱斯和委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗都是拉美地区左翼领导者。(新华社)

波音预期737MAX客机明年1月复飞

美国波音公司11日预期，737 MAX系列客机将于明年1月复飞。

波音公司在一份声明中说，希望下个月能获得美国联邦航空局(FAA)认证，允许波音在今年年底前向航空运营商交付737 MAX客机。同时，波音正在对改进后的训练要求做最后验证，这过程“必须在737 MAX复飞前完成”，复飞预期明年1月开始。

波音公司说，如今已完成复飞必须满足的5个要求中的第一个，即与联邦航空局一同完成模拟评估，“确认整个软件系统可以执行预期功能”。

法新社报道，波音公司此后将邀请航空运营商的飞行

员展开模拟器测试，“评估不同测试条件下的人为因素和机组人员工作量”。此后，联邦航空局飞行员将使用最终更新的软件做认证飞行测试。

波音公司此后需要向联邦航空局提交所有必需材料以便获得软件认证。最后一个重要步骤是全球多个航空监管机构共同验证更新后的训练要求。

此前，美国西南航空公司和美国航空公司已把737 MAX复飞的日期推迟至明年3月初。法新社报道，航空运营商在恢复使用737 MAX执行定期航班前，必须为飞行员训练和更新软件安装预留时间。

王逸君(新华社特稿)

美或推迟对欧盟汽车产品加征关税

欧洲联盟多名不愿公开姓名的官员11日说，美国总统唐纳德·特朗普预期本周将宣布美方对欧盟汽车及零部件的关税征收计划再次推迟6个月。

路透社以一名欧盟官员为消息源报道，美方“明确暗示”欧盟方面，本周不会宣布对欧盟汽车产品加征关税。

多名欧盟官员说，美方可能推迟6个月加征关税。美方与欧盟今后一年继续贸易磋商期间，可能把汽车产品关税用作制衡欧盟的手段。

根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款，美国商务部有权对进口产品是否损害国家

安全启动调查。美方去年5月以国家安全为由启动对进口汽车及零部件的“232调查”，威胁加征关税。

美方定于本月14日以前决定是否对欧盟汽车及零部件加征25%的关税。美方先前把这项措施延期半年执行。

路透社报道，美方希望美欧贸易谈判包括欧盟方面进口更多美国农产品，而欧盟方面坚持谈判内容只能围绕工业产品关税和监管。

美国商务部部长威尔伯·罗斯3日说，鉴于与欧盟、日本和韩国汽车制造企业对话“良好”，美方可能不需要加征关税。(新华社)

95岁美国前总统卡特接受手术以缓解脑压高

美国前总统吉米·卡特12日在美国佐治亚州一家医院接受手术以缓解脑压高。

美国卡特中心当天发表声明说，硬脑膜下血肿是导致卡特脑压高的原因，卡特12日上午接受手术，术后没有出现问题。卡特将遵照医嘱住院观察。

10月，卡特先后两次摔倒

住院，一次造成面部受伤，一次造成骨盆轻微骨折。11月11日晚，卡特住进佐治亚州亚特兰大市埃默里大学医院准备接受手术以缓解脑压高。

卡特现年95岁，是迄今美国最长寿的总统。在卡特1977年至1981年总统任期内，中美两国正式建立外交关系。(新华社)

钻探活动引争议 欧盟同意制裁土耳其

就土耳其在地中海东部争议海域开展钻探活动，欧盟联盟外交部长会议11日就制裁土耳其达成一致，制裁措施包括旅行禁令和冻结资产。不过，确定具体制裁对象仍需要时间。

欧盟各国外长在一份声明中

象可能是土耳其军方人员和几艘钻探船的船长。

土耳其今年夏天向欧盟成员国塞浦路斯附近地中海海域派遣钻探船，招致塞方抗议。塞浦路斯指认土耳其侵犯塞方专属经济区。土耳其认为，这一区域位于土方大

陆架范围内。欧盟指认土方行动“非法”，采取一系列“惩罚”措施，包括暂停与土方的航空运输协议谈判，但没有取得实质效果。

路透社报道，欧盟11日的决定旨在惩罚土耳其，显示欧盟与土耳其的关系“进一步恶化”。(新华社)